
九年级数学第1次单元测试试卷

班级             姓名                  学号                   成绩           

一、选择题（每小题3分，共24分）

1．下列方程中是一元二次方程的是（　 　）

A．x2+1=0
         B．y2+x=1
        C．2x+1=0
         D．x+
[image: image38.png]


=1

2．下列关于x的一元二次方程有实数根的是（　   ）
A．x2 + 1= 0      B．x2 + x + 1= [image: image2.png]22 2R (ZXXK.COM)




0    C．x2 － x + 1= 0
D．x2 －x－1= 0


3. 如图，点A、B、C是⊙O上的三点，若∠BOC=80º，则∠A的度数是（　 　）

A．40º           B．60º           C．80º            D．100º
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                              （第4题）                （第6题）

4.如图.正六边形螺帽的边长是2cm，这个扳手[image: image3.png]22 2R (ZXXK.COM)




的开口a的值应是（       ）
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5.下列命题是真命题的是(       )

   A.垂直于的半径的直线是圆的切线

 B.经过半径外端的直线是圆的切线

   C.直线上一点到圆心的距离等于圆的半径的直线是圆的切线

   D.到圆心的距离等于圈的半径的直线是圆的切线

6．如图，在⊙O中，∠ABC=130°，则∠AOC等于(      )

A．50°
     B．80°
      C．90°
        D．100°

7．如图，在5×5正方形网格中，一条圆弧经过A，B，C三点，那么这条圆弧所在圆的圆心是（      ）
A．点P            B．点Q             C．点R           D．点M
[image: image27.png]


8．如图，等边△ABC的周长为6π，半径是1的⊙O从与AB相切于点D的位置出发，在△ABC外部按顺时针方向沿三角形滚动，又回到与AB相切于点D的位置，则⊙O自转了(      )

A．2周
     B．3周
       C．4周
      D．5周
二、填空题（每题3分，共30分）
9. 方程x2 = x的解是__________     [image: image7.png]22 2R (ZXXK.COM)




_____.

10．已知扇形的[image: image8.png]22 2R (ZXXK.COM)




圆心角为120º，半径为6 cm，则该扇形的弧长为___     ____ cm (结果保留π).
11．一元二次方程2x2 + 4x－1= 0的两根为x1、x2，则x1 + x2的值是_________．
12．反比例函数y＝
[image: image9.wmf]k

x

的图象经过点P(a、b)，其中a、b是一元二次方程x2＋kx＋4＝0的两根，那么点P的坐标是________．
13[image: image10.png]22 2R (ZXXK.COM)




．设α、β是方程x2+x﹣2017=0的两个实数根，则α2+2α+β的值为　　．

14．圆内接四边形ABCD中，∠A：∠B：∠C=1：2：3，则∠D ＝ 　[image: image11.png]22 2R (ZXXK.COM)




     　°．

[image: image28.jpg]


15．若一个圆锥的侧面展开图是半径为18cm，圆心角为240°的扇形，则这个圆锥的底面半径长是___     ____ cm。

[image: image29.jpg]


[image: image30.jpg]



（第16题）           （第17题）        （第18题）

16．如图[image: image12.png]22 2R (ZXXK.COM)




，AB为半圆的直径，且AB=4，半圆绕点B顺时针旋转45°，点A旋转到A′的位置，则图中阴影部分的面积为__________．

17．如图，CD是⊙O的切线，切点为E，AC、BD分别与⊙O相切于点A、B．如果CD=7，AC=4，那么DB等于__________．

18．如图，AB是⊙O的直径，C是半圆上的一个三等分点，D是
[image: image13]的中点，P是直径AB上一点，⊙O是半径为1，则PC+PD的最小值是　         　．

三、解答或证明
19．计算：（每小题5分，共10分）

 (1) x2 + 4x－2 = 0；                  [image: image14.png]22 2R (ZXXK.COM)




    （2）x（2x﹣1）=3（2x﹣1）
[image: image31.jpg]


20．（本题8分）如图，已知AB是⊙O的直径，弦CD⊥AB于E，CD =16，AB =20，求BE的长.
21．（本题4+4=8分）已知关于x的方程x2＋ax＋a﹣[image: image15.png]22 2R (ZXXK.COM)




2＝0

（1）若该方程的一个根为1，求a的值及该方程的另一根；

（2）求证：不论a取何实数，该方程都有两个不相等的实数根．

22．（本题2+2+2+4=10分）．
[image: image32.jpg]


2009年4月1日《三明日报》发布了“2008年三明市国民经济和社会发展统计公报”，根据其中农林牧渔业产值的情况，绘制了如下两幅统计图，请你结合图中所给信息解答下列问题：

[来源:学科网ZXXK]
（1）2008年全市农林牧渔业的总产值为           亿元；
（2）扇形统计图中林业所在扇形的圆心角为           度（精确到度）；
（3）补全条形统计图；
（4）三明作为全国重点林区之一，市政府大力发展林业产业，计划2010年林业产值达60.5亿元，求今明两年林业产值的年平均增长率．
23．（本题5+5=10分）．
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如图，AB为⊙O的直径，AC为⊙O的弦，AD平分∠BAC，交⊙O于点D，DE⊥AC，交AC的延长线于点E．

（1）求证：直线DE是⊙O的切线；

（2）若AE=8，⊙O的半径为5[image: image16.png]22 2R (ZXXK.COM)




，求DE的长．

24.（本题6+4=10分）
如图，在10×10的正方形网格中（每个小正方形的边长都为1个单位），△ABC的三个顶点都在格点上
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（1）建立如图所示的直角坐标系，请在图中标出△ABC的外接圆的圆心P 的位置，并填写： 
 ① 圆心P的坐标：P（______，______）；  
 ② ⊙P的半径为_____    __ ．

（2）将△ABC绕点A逆时针旋转90度得到△A DE，

画出图形，并求线段BC扫过的图形的面积． 

[来源:学科网ZXXK]
25．（本题8分）
某水产店每天购进一种高档海鲜500千克，预计每千克盈利10元，当天可全部售完，经市场调查发现，在进货价不变的情况下，若每千克涨价1[image: image17.png]22 2R (ZXXK.COM)




元，日销售量将减少20千克．当天剩余的海鲜全部以每千克盈利5元的价格卖给某饭店[image: image18.png]22 2R (ZXXK.COM)




，如果该水产店要保证当天盈利6500元，那么每千克应涨价多少元？

26.（本题共5+5=10分）

如图，圆心角都是90º的扇形OAB与扇形OCD叠放在一起，连结AC，BD．

（1）求证：AC=BD；

[image: image35.jpg]/A



（2）若图中阴影部分的面积是
[image: image19.wmf]2
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，OA=2cm，求OC的长．

．

27. （本题共3+3+4=10分）
已知：如图，(ABC内接于⊙O，AB为直径，∠CBA的平分线交AC于点F，交⊙O于点D，DE⊥AB于点E，且交AC于点P，连结AD． 

（1）求证：∠DAC ＝∠DBA；     

（2）求证：[image: image20.wmf]P

是线段AF的中点；

（3）连接CD，若CD﹦3，BD﹦4，求⊙O的半径和DE的长．
[来源:学科网ZXXK]
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28. （本题共4+4+4=12分）
如图，在平面直角坐标系中，[image: image21.png]22 2R (ZXXK.COM)




⊙P经过x轴上一点C，与y轴分别相交于A、B两点，连接AP并延长分别交⊙P、x轴于点D、点E，连接DC并延长交y轴于点F．若点F的坐标为（0，1），点D的坐标为（6，﹣1）．[来源:Zxxk.Com][image: image37.png]



（1）求证：DC=FC；

（2）判断⊙P与x轴的位置关系，并说明理由；

（[image: image22.png]22 2R (ZXXK.COM)




3）求直线AD的解析式[image: image23.png]22 2R (ZXXK.COM)
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